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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Исследователем геологического строения территории Чили является:
1) И. Домейко 2) Марко Поло 3) С. Дежнев 4) Р. Амундсен

2.  На карте точка 3 расположена:

1) в Северном полушарии 2) в Восточном полушарии
3) между 0°—20° северной широты (с. ш .) 4) к югу от Южного тропика

3.  На рисунке стрелкой
указана форма рельефа:

1) возвышенность; 2) плоскогорье; 3) низменность;
4) впадина.



Вариант № 732

2 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

4.  Направлению ветра, обо-
значенному на рисунке цифрой 1,
соответствует направление:

1) западных ветров Северного полушария
2) пассатов Северного полушария 3) пассатов Южного полушария

4) западных ветров Южного полушария

5.  Западное побережье Евразии омывает теплое течение:
1) Бенгельское 2) Западных Ветров 3) Северо-Атлантическое

4) Северное Пассатное

6.  Укажите эндемичное животное Африки:

1) 2)

3) 4)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

7.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни насе-
ления:

1) Швеция, Франция 2) Ангола, Боливия
3) Япония, Великобритания 4) Австралийский Союз, США

8.  Унитарными по форме политико-территориального устройства являются
государства:

1) ЮАР, Канада 2) Эстония, Мексика 3) Туркменистан, Польша;
4) Австралийский Союз, Куба

9.  В состав Организации стран  — экспортеров нефти (ОПЕК) входят госу-
дарства:

1) Ирак, Ливия 2) Катар, Мексика 3) Бразилия, Венесуэла
4) Азербайджан, Россия
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10.  Государство, столицей которого является город Пекин, на карте обозначе-
но цифрой:
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

11.  География лесной промышленности мира характеризуется:
1) преобладанием лиственных пород деревьев в северном лесном поясе

2) лидерством Юго-Западной Азии по площади лесов
3) низкой водоемкостью целлюлозно-бумажного производства
4) наличием производств с использованием вторичного сырья

12.  Для территории Антарктиды характерна(-о, -ы):
1) относительно слабая изрезанность береговой линии

2) господство западного переноса воздушных масс в течение года
3) более низкие средние температуры воздуха зимой на побережьях

4) отсутствие равнин в подледном рельефе восточной части

13.  Для территории Африки характерно:
1) расположение высшей точки материка в горах Атлас

2) преимущественное выпадение осадков на побережье Средиземного моря
зимой

3) вулканическое происхождение котловины озера Танганьика
4) широкое распространение сероземов в почвенном покрове природной
зоны влажных экваториальных лесов

14.  Для территории Африки характерна(-о):
1) приуроченность Эфиопского нагорья к области мезозойской складчатости
2) преобладающее влияние западных ветров на формирование климата в
тропических широтах

3) принадлежность реки Конго к бассейну Атлантического океана
4) широкое распространение каштановых почв в природной зоне влажных
экваториальных лесов

15.  В характеристике социально-экономического развития Африки ОШИ-
БОЧНЫМ является утверждение:

1) большую часть населения Южной Африки составляют берберы
2) Марокко является государством с монархической формой правления

3) в ЮАР ведется добыча золота
4) монокультурой растениеводства Эфиопии является кофе

16.  Природный комплекс Австралии характеризуется:
1) выпадением большого количества осадков летом в субэкваториальном
климатическом поясе
2) широким распространением черноземных почв на северо-востоке терри-
тории
3) выходом на поверхность кристаллического фундамента платформы на
большей части территории Центральной равнины
4) размещением большей части территории в субтропическом климатиче-
ском поясе
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17.  Социально-экономическое развитие Австралии характеризуется:
1) высоким естественным приростом населения

2) низким удельным весом коренных жителей в этническом составе населе-
ния
3) наибольшим удельным весом занятых в сфере материального производ-
ства
4) развитием черной металлургии исключительно на привозной железной
руде

18.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) река Амазонка, озеро Виктория 2) озеро Титикака, река Маккензи

3) Гвианское плоскогорье, река Оранжевая
4) водопад Игуасу, река Укаяли

19.  Природный комплекс Южной Америки характеризуется:
1) размещением крупнейших на материке месторождений природного газа в
пределах Бразильского плоскогорья

2) зимней меженью на реке Ориноко
3) широким распространением араукарий и кактусов в растительности сте-
пей
4) максимальным на материке годовым количеством осадков на побережье
Тихого океана в субтропических широтах

20.  Для социально-экономического развития Южной Америки характерна(-
о):

1) республиканская форма правления во всех государствах
2) отсутствие существенных различий между странами по уровню экономи-
ческого развития
3) ведущая роль АЭС в производстве электроэнергии в большинстве стран
региона
4) преобладание протестантов среди верующих в большинстве стран регио-
на

21.  В Северной Америке:
1) у берегов материка отсутствуют коралловые острова

2) высшая точка континента расположена в горах Аппалачах
3) тропический климатический пояс протягивается через самую широкую
часть материка
4) на тихоокеанском побережье тайга представлена темнохвойными лесами

22.  Для природы Северной Америки характерна(-о; -ен):
1) максимальная высота рельефа в Аппалачах

2) большое годовое количество выпадения осадков в арктическом климати-
ческом поясе

3) преимущественно ледниковый тип питания рек бассейна Тихого океана
4) формирование коричневых почв nод растительностью пустынь

23.  Социально-экономическое развитие стран Северной Америки характери-
зуется:

1) мировым лидерством Канады по экспорту пиломатериалов и бумаги
2) снижением доли лиц пожилого возраста в возрастной структуре населе-
ния США
3) незначительной долей мигрантов в этнической структуре населения Кана-
ды

4) низким уровнем развития машиностроения в Мексике

24.  В азиатской части Евразии расположено(-а; -ы):
1) Иранское нагорье; 2) Валдайская возвышенность;

3) горы Пиренеи; 4) Волыно-Подольская возвышенность.

25.  Река на территории Евразии, которая относится к бассейну Северного
Ледовитого океана,  — это:

1) Волга 2) Лена 3) Евфрат 4) Днепр

26.  Для населения большинства стран Северной Европы характерен(-ны):
1) многонациональный состав 2) низкий уровень урбанизации
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3) высокий удельный вес детей и подростков в возрастной структуре
4) низкие темпы роста численности населения

27.  В характеристике государств Закавказья ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:

1) среди верующих в Грузии преобладают христиане
2) самый низкий среди стран региона уровень урбанизации в Армении

3) в регионе не получила развития атомная энергетика
4) во внутренних перевозках пассажиров лидирующая позиция принадле-
жит железнодорожному транспорту

28.  Для природы Азии характерно(-а):
1) формирование природной зоны лесостепей и степей на полуострове Ин-
докитай
2) приуроченность Западно-Сибирской равнины к области мезозойской
складчатости

3) распространение вулканических форм рельефа в горах Большой Кавказ
4) широкое распространение хвойных лесов на территории Туранской низ-
менности

29.  Социально-экономические особенности Казахстана и стран Средней
Азии характеризуются:

1) производством преобладающей части электроэнергии на ТЭС в Кыргыз-
стане

2) низким уровнем естественного прироста населения в Казахстане
3) равномерным размещением населения по территории Казахстана

4) развитием цветной металлургии на собственных сырьевых ресурсах

30.  О т в е т :  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ
является утверждение:

1) по площади территории превосходит Францию
2) наименьшую по протяженности государственную границу имеет с Латви-
ей

3) границу государства с Польшей пересекает река Припять
4) крайний восточный пункт страны расположен в Кричевском районе

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

31. 
На карте Полесская седловина

обозначена цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

32.  Географическое положение территории Беларуси характеризуется:
1) наличием общих границ с Эстонией

2) расположением в пределах Восточно-Европейской равнины
3) координатой 51°16' з. д. крайней западной точки

4) протяженностью с севера на юг на 300 км

33.  Для территории Беларуси характерно(-а):
1) расположение Жлобинской седловины на северо-востоке

2) высшая точка в рельефе — г. Маяк
3) расположение Старобинского месторождения каменной соли в пределах
Латвийской седловины

4) распространение озерно-ледниковых низменностей на севере

34.  Климат Беларуси характеризуется:
1) ходом изотерм января, близким к меридиональному

2) выпадением максимального годового количества осадков на Полоцкой
низменности
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3) выпадением наибольшего годового количества осадков зимой
4) максимальной высотой снежного покрова на юге

35.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) густота сельских поселений возрастает в направлении с севера на юг;

2) отсутствуют внутренние миграции;
3) в возрастной структуре низкий удельный вес детей и подростков;

4) у мужчин более высокая продолжительность жизни, чем у женщин.

36.  Для промышленности Беларуси характерно:
1) производство большей части электроэнергии на ГЭС

2) развитие цементной промышленности преимущественно на базе привоз-
ного сырья
3) наличие нескольких крупных центров производства минеральных удобре-
ний

4) наличие сахарных заводов во всех областях страны

37.  В Беларуси речным портом на реке Западная Двина является город:
1) Гродно 2) Брест 3) Мозырь 4) Витебск

38.  Для сельского хозяйства Беларуси характерно(-ы):
1) преобладание в структуре посевных площадей под кормовыми культура-
ми многолетних трав

2) развитие пчеловодства исключительно в фермерских хозяйствах
3) преобладание технических культур в структуре посевных площадей стра-
ны
4) самые высокие показатели продуктивности скотоводства в Витебской об-
ласти среди административных областей

39.  Установите соответствие между формами рельефа и их местонахождени-
ем, обозначенным на карте цифрой, и разместите последовательно в направлении
с запада на восток от нулевого (Гринвичского) меридиана.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  горы Малый Кавказ
Б)  нагорье Тибет
В)  Нижнедунайская низменность
Г)  Ла-Платская (Лаплатская) низменность

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную после-
довательность букв левого столбцa. Например: B3Г2A1Б4.

40.  ... область Беларуси по площади территории превосходит только Грод-
ненскую область и на ее территории сконцентрирован весь общереспубликанский
объем производства лифтов и шин для автомобилей.
 

1)  Витебская
2)  Гомельская
3)  Могилевская
4)  Брестская
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41.  На рисунке по розе ветров преоб-
ладающим является ... направление ветра.
 
Ответ запишите словом (сочетанием
слов).

42.  Установите соответствие:

ЧАСТЬ СВЕТА
А)  Америка
Б)  Австралия с Океанией
В)  Азия
Г)  Африка

РЕКА
1)  Нева
2)  Евфрат
3)  Муррей
4)  Колумбия
5)  Замбези

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что некоторые данные правого
столбца могут не использоваться вообще. Например: А2Б3В3Г4.

43.  Крупнейшее по площади территории государство Европы, имеющее на
юге протяженную морскую границу и обладающее значительными запасами ка-
менного угля и руд черных металлов, на базе которых получила развитие черная
металлургия. Это  — ...

44.  На территории Беларуси наиболее плодородными являются дерново- ...
почвы.

45.  Установите соответствие:

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
А)  Брест
Б)  Полоцк
В)  Гродно
Г)  Пинск

ПРОДУКЦИЯ
1)  стекловолокно
2)  азотные удобрения
3)  спички
4)  электролампы

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: А2Б3В3Г4.

46.  В Беларуси к девонским и каменноугольным отложениям Припятского
прогиба приурочены Туровское и Любанское месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

47.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
В)  Восточно- Белорусская
Г)  Полесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Волыно-Азовская плита
2)  Рубовское месторождение доломитов
3)  Оршанская возвышенность
4)  Березинский биосферный заповедник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.
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48.  Установите соответствие:

Характеристика области
А)  на предприятиях области производятся лифты, шины, деревообрабаты-
вающие станки
Б)    в городе, расположенном на реке Щаре, размещается предприятие по
производству шерстяной и полушерстяной пряжи
В)  расположен Белорусский автомобильный завод, который выпускает ав-
томобили особо высокой грузоподъемное
Г)  в районном центре, расположенном на реке Березине, работает целлю-
лозно-картонный комбинат

Область

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

49.  По данным графика вычислите среднегодовую температуру воздуха.
 

 
Ответом должно быть некоторое целое число. Например: + 15.

50.  812. На территории государства площадью 20,2 тыс. км2 проживают 2,1
млн человек. Определите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.


